Losungsmuster AbSChIUSSprUfung 2019

und Bewertung an den Realschulen in Bayern
Mathematik I
Aufgaben A1-3 Nachtermin
EBENE GEOMETRIE
A1l A=05-(AB+CD)-h,,,
<CBA =180°-115° <XCBA =65° L,
h
tan 65° = Trepet D yapez = 7,5 CM > e
8,7cm—-5,2cm
A=0,5-(8,7+5,2)-7,5 cm? A =521cm?
AL2 A, =CBA 2
360° L2
65° 2 |
0,05-52,1cm?* = r’em r=2,1cm
360°
RAUMGEOMETRIE
A20 S,
S
D
C
A 1
M C
B
11— == —
A21 VABCDSzg.E C B S
PR J— L2
MS = /10? —8? cm MS=6cm 2 ks
V ascos = é -%-129 -6cm® V 5eps =108 cm®




A 2.2 Einzeichnen der Pyramide BC,DS,;

L3

K4
11 —
A23 V==-=-MC, -BD-MS,
32
11 .
V(x):g-E-(S—Zx)-Q-(Ber)cm xelR;xe]0;4]
L3
4 L4
V(x)=(-3x*-6x+72)cm’ e
—3x* —6x+72=0,3-108 xelR;xe]0;4]
& (x=-477 v) x=277 IL={277)
A24 tan<«S,C,M _MS,
MC,
L3
tan 72° = 6+x xelR;xe]0;4] o |L4
8- 2x Eé
& x=2,60 IL ={2,60}
FUNKTIONEN
A 3.1 Der Luftdruck sinkt pro Kilometer um 13 %. 1 ke
A 3.2 Im Rahmen der Zeichen- und Ablesegenauigkeit: 5,7 km 1 s
A 3.3 Luftdruck entsprechend der Faustregel: 0,25-1013 hPa = 253 hPa
Luftdruck entsprechend der Funktion: 1013-0,87" hPa = 219 hPa
L1
253-219 10096 =16 % 3 |
219 K
Der Wert entsprechend der Faustregel ist um 16 % groler als der Wert, der sich aus
der Funktion f ergibt.
19

Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere L&sungswege moglich. Fir richtige andere Ldsungen gelten die
jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf jedoch
nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschenrechner ver-

wendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielféltigung der Losungsvorlage zu Verzerrungen der Zeich-

nungen fihren kann.



Losungsmuster Abschlussprifung 2019

und Bewertung an den Realschulen in Bayern
Mathematik I
Aufgabe B 1 Nachtermin

FUNKTIONEN
B 1.1 Gleichung der Symmetrieachse: x =4

S(4]2) und P(-2|-7)ep

~7=a-(-2-4)" +2 ae R\{0}
S a=-0,25 IL ={-0,25}
p:y=-0,25(x—4) +2 G=RxIR

y =—0,25x*+2x -2

L4

K5

B 1.2 Einzeichnen der Trapeze A,B,C,D, und A,B,C,D,

L3
K4




B13 A=0,5(AB,+CD,)h
A.B, (x)=[(-0,5x+5)~(~0,25x"+2x~2) | LE xe R
= 2_ L4
A.B, (x)=(0,25x*~25x +7) LE o [
A(x)=0,5-(0,25x*~25x+7+6)-4 FE xe R
A(x)=(0,5x"~5x +26) FE
B14 A(x)=(05x"-5x+26)FE xe R
2 ks
A, =13,5FE fir x=5
B15 0,5x*—5x +26 = 25 x e IR
< x=0,20 v x=9,80 IL ={0,20; 9,80}
L3
Wéren die Trapeze A,B,C,D, und A,B,C,D, Rechtecke, so miisste gelten: A
K5
A.B,=AB,=CD,=C,D,=6LE und B,C,=A,D,=B,C,=A,D,=h=4LE.
Somit wiirde sich ein Flacheninhalt von 6-4 FE =24 FE ergeben. Dies trifft fur die
beiden Trapeze nicht zu. Folglich sind sie keine Rechtecke.
B16 tane= h
0,5-(C,D, -AB,)
AB, =(025-4°-25-4+7)LE AB,=1LE > Ik
K5
tana:L ¢ =57,99°
0,5-(6-1)
17
Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere L&sungswege moglich. Fir richtige andere Ldsungen gelten die

jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf jedoch
nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschenrechner ver-

wendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielféltigung der Losungsvorlage zu Verzerrungen der Zeich-

nungen filhren kann.



Losungsmuster AbSChIUSSprUfung 2019

und Bewertung an den Realschulen in Bayern
Mathematik Il
Aufgabe B 2 Nachtermin
EBENE GEOMETRIE
B2.1 CM=+62-3%cm CM =5,20cm Lo
2 K1
Die Dreiecke ABD und BCD sind gleichseitig, folglich gilt: 3 =2-60°=120°. E;‘
B 2.2 D
3 |k
B23 OP=0,6-52cm OP=3,12cm
MG :3,12 cm M_G=3,9O cm
6,5cm 52cm
MR = /6,5 +(0,5-5,2)° cm MR=700cm | , [2
K5
MO _ 3,90cm MO = 420 cm
7,00cm  6,5cm
OR =(7,00-4,20)cm OR=2,80cm
B24 A=23PBA B’ . _05.BD -sin60°+0,5.0P-MG
360° L,
60° 2 |K2
A:(2-36OO-62-n—0,5-62-sin 60°+0,5-3,12-3,90j cm? A =28,19 cm® oS




B25 u=2."2A 5 BC.7+2.0R+RQ
360°
4,20° =6°+3*-2-6-3-cos <OBM <OBM =40,54°
L2
<OBA = 40,54° + 60° <OBA=10054°| * [
u=(2-100i-2-6-n+2-2,80+5,2jcm u=31,86cm
360°
B 2.6 Eswerden 3-31,86 cm =95,58 cm Faden pro Firmenlogo benétigt.
L1
500-100 cm: 95,58 cm = 523,12 2 [Izg
Folglich kdnnen mit einer Rolle hochstens 523 Firmenlogos aufgenaht werden. <
17

Hinweis:

Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Ldsungswege maoglich. Fir richtige andere Lésungen gelten die
jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf jedoch
nicht verandert werden. Inshesondere sind Losungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschenrechner ver-
wendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Losungsvorlage zu Verzerrungen der Zeich-
nungen fiihren kann.
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